

东莞市南城街道聚焦市民群众关心的痛点难点问题

学党史办实事 提升群众幸福感

自党史学习教育开展以来，东莞南城街道党工委按照中央、省委、市委的统一部署，快速全面启动，精心谋划实施，紧紧围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，高标准高质量推进党史学习教育各项工作，在辖区兴起党史学习教育热潮。

同时，南城街道党工委始终坚守、践行为民初心，聚焦市民群众关心的痛点难点问题，持续深入开展“我为群众办实事”实践活动，不断增强群众获得感幸福感安全感。

■采写:新快报记者 杨英杰 通讯员 南城宣



■东莞南城积极推动乡村振兴，全面建设生态宜居美丽乡村。 张顺祥/摄

用心用情 为群众办好民生实事

在开展党史学习教育中，南城街道常问群众“心中事”“实际难”，努力把群众所思所想所盼解决好，开展“我为群众办实事”实践活动，教育扩容提质便是其中一项。

今年以来，南城街道重点推进南城阳光第一小学分校(胜和小学)、南城中心幼儿园雅园分园、南城阳光实验中学蛤地分校、东莞国际商务区北部学校新建项目和南城阳光实验中学改扩建共5个项目。5个新建改扩建项目将为群众提供公办小学学位1620个、公办初中学位3600个、公办幼儿园学位540个，将切实有效解决学位供给问题，满足人民群众对教育资源的需求。

在党史学习教育中，南城还推出了系统防范化解道路交通安全风险、优化政务服务效能、品质交通千日攻坚行动、安全生产事故防控等一系列为群众办实事的具体举措，获得了人民群众的一致好评。

南城结合党史学习教育，以学史力行

的实际行动，以高度的政治执行力，切实保障道路交通安全，推进南城经济社会和谐发展。制定《南城街道系统防范化解道路交通安全风险(1+10)实施方案》，以“人、车、路、企业、救援”等5个方面为导向，着力打造能匹配“高品质城市中心”这一定位的良好交通环境。

“人行道和车行道完善了，还增加了一个漂亮的小广场，成了周边居民休闲游玩的好去处。”家住华凯豪庭的张先生告诉新快报记者，广发片区升级改造后，出行更加顺畅，散步更加惬意，让周边的上班族和居民幸福感大大得到提升。

这样的场景，是南城街道持续推进品质交通千日攻坚行动给市民群众带来的幸福感和获得感的一个缩影。

总部基地的路网完善了。截至今年4月，南城共投入资金4800万元，完成了总部基地汇金一路等9条道路的规划建设，为总部基地的正式运营提供了先行条件。

为解决停车难、停放乱和道路微循环

不畅的问题，石鼓社区实施围蔽停车管理，社区道路通行和停车秩序大大改善，不仅收获了良好的经济效益和社会效益，而且治安案件同比下降90%，交通事故同比下降92%。

此外，南城还大力开展交通综合治理，实施了“泥头车”、货运车辆、快递外卖车辆等专项整治，道路交通秩序持续向好。

出行在南城，不少市民都能深切地体会到：城市中心的路网在不断完善，出行更加便利了；交通秩序在持续向好，出行更加安全了。

同时，南城瞄准企业生产经营和群众工作生活中的堵点难点痛点问题，从提升基层服务等方面入手，通过配齐自助终端延伸窗口服务和开通审批服务绿色通道等方式，不断优化群众办事体验。

接下来，南城街道将持续深入推进“我为群众办实事”实践活动，推出一系列具体举措，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

垃圾分类稳步推进 城市中心更加干净整洁

截至目前，南城已建成19个“定时定点”垃圾分类示范点，并实现公共机构生活垃圾分类全覆盖。街道的大件垃圾及园林废弃物处置中心也已正式投产使用，日处理能力不少于30吨。

2021年，结合“我为群众办实事”实践活动，南城持续推进垃圾分类工作，推动新城、宏远、鸿福、宏图、石鼓、元美等6个社区启动垃圾分类示范片区建设，以终端分类处理设施建设倒逼前端分类，实现全链条发展。目前，南城已在公共机构、公共场所、住宅区共投放109组可回收物便民智能回收设备，在社区建成5个标准化可回收物便民交售点。作为东莞城市中心的南城街道也变得更加干净整洁，城市形象持续改善，城市品质不断提升。

治水攻坚战进行时 水更清岸更绿

一直以来，南城街道坚决打好治水攻坚战，截至目前，南城街道已建雨污水管网及箱涵579.87公里，已建污水管网355.97公里，辖区污水管网密度为11.29km/km²(按建成区面积计)，6米以上市政道路基本实现了污水管网全覆盖。

今年重点深入推进普通住宅地块污水接驳和雨污分流改造，划定29个改造地块范围。

今年以来，南城通过开展专项整治、专人蹲点、定期派遣第三方取样检测等方式，加强重点行业、重点污染源的废水排放监察，加大对污水处理厂的监管力度，对异常来水进行溯源追查。

南城将继续扎实推进水环境综合治理、河道两岸景观提升工程，深入推进排水户雨污分流改造，保障入河排污口整治成效，强化管网管理运维，完成河涌消黑除劣任务。



■东莞南城筑牢疫情防控防线。

6月21日凌晨，东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告，定于21日当日开展全员核酸检测。这次检测，

党建引领筑牢疫情防控安全线

距离19日的检测结束才一天。

针对东莞疫情防控工作实际，南城街道迅速启动应急机制，三天内，南城街道从领导班子成员到各部门、单位、社区的负责人、工作人员，全部投入到防控之中。

除了150名驻点团队成员全部下沉社区，在两次检测采样工作中，南城街道还从机关事业单位先后抽调了数百名党员志愿者和工作人员组成先锋战斗队，安排到所有的采样点，全力支援核酸检测工作。

红马甲、蓝马甲、绿马甲，公安蓝、迷彩绿……他们，是公安干警、专职安全员，

是生态环境专管员、交通分局工作人员，是网格员、民兵、社工……他们和先锋战斗队一起，战斗在疫情防控最前线：协助信息登记，完成扫码，维持秩序，引导排队，讲解检测流程……

南城“两新”党组织也纷纷捐资出力。东莞国岸医院党支部连夜召集70余位医护人员、志愿者到核酸检测点为居民群众做核酸检测。东莞口腔医院党支部、壹加壹美容整形医院党支部召集全体党员奋战防疫一线，为社区核酸采集点提供防疫物资，全力支援南城核酸检测工作。

乡村振兴绘就村美人和美丽画卷

外健身器材、座椅等，让大家在茶余饭后多了一处休闲娱乐之地。

“以前，这个地方是一个荒废的鱼塘，水体又黑又臭，对周边影响影响很大。”周溪社区工作人员翟先生介绍。2020年，周溪社区投入2450万元创建“东莞市乡村振兴特色精品示范村”后，横涌鱼塘升级改造工程也被纳入为19个特色精品示范村项目之一。通过填埋鱼塘，并在此基础上修建休闲公园——横涌鱼塘公园，深受周边居民的欢迎。

此外，社区还先后对上坊三界爷休闲公园、周溪东径休闲公园、社区篮球场等场所及周边环境进行升级改造，持续完善基础设施建设，让社区发展的成果惠及广大市民。

在街道各部门以及社区的努力下，周溪社区19个特色精品示范村项目已于今年5月全部完工，社区逐渐建设成为宜居、康居、乐居，具有岭南水乡特色的文化宜居社区。天蓝、水清、岸绿、景美，让人感觉到岁月静好。

住在周溪社区74年之久的曾伯坐在社区的文化长廊里休憩，不时还能看见小朋友在干净的沥青路面上奔跑嬉戏。

顺着曾伯所指的方向，入眼的是一座座高楼，有办公楼、学校以及公园。自从周溪社区创建东莞市“特色精品示范村”以来，人居环境提升的效果明显，大大增强了人民的获得感幸福感。

周溪社区的聚秀坊是一座崭新的休闲公园——横涌鱼塘公园。公园里，建有篮球场供社区居民运动外，还设有各种户